
       

 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N. 1351 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  

una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 
 

 

 

OGGETTO: Mancata nomina da parte della Regione Piemonte dei due membri nel 

Consiglio di Amministrazione della Fondazione del Piemonte per l’Oncologia. 
 

Premesso che: 
 

• La Fondazione Piemontese per la Ricerca sul Cancro nasce il 19 giugno 1986 su impulso di Allegra 
Agnelli, con l'obiettivo di realizzare un centro di riferimento per la ricerca e la cura dei tumori e di 
sviluppare progetti di ricerca scientifica in ambito oncologico. 
 

• L’attuale Statuto della “Fondazione del Piemonte per l’Oncologia” è stato regolarmente registrato 
il 5 marzo 2014. 
 

• La Proposta di deliberazione n.25 “Fondazione del Piemonte per l'Oncologia - FPO (articolo 10 
Statuto della Fondazione) - Consiglio di Amministrazione - nomina di 2 membri.” è stata 
approvata ed è diventata Deliberazione di Consiglio n.26-39439 in data giovedì 27 novembre 
2014. 
 

• Come da Articolo 8 dello Statuto della Fondazione del Piemonte per l’Oncologia sono enti 
Fondatori della Fondazione del Piemonte per l’Oncologia: 
 
- la regione Piemonte 
- la Fondazione Piemontese per la ricerca sul Cancro – ONLUS. 

 
• Come da Articolo 10 dello Statuto della Fondazione del Piemonte per l’Oncologia, il Consiglio di 

Amministrazione è composto da sette membri, cinque dei quali nominati dalla Fondazione 
Piemontese per la Ricerca sul Cancro – ONLUS e due nominati dalla Regione Piemonte. 

 
• Come da Comma 4., Articolo 9 dello Statuto della Fondazione del Piemonte per l’Oncologia, la 

durata del mandato degli organi della fondazione è di tre anni ed è rinnovabile. 
 

• Il CdA nominato nel marzo 2017 era così composto: Andrea Agnelli, presidente; Paolo Ottone 
Migliavacca, vice presidente; Antonino Sottile, direttore generale; Giampiero Gabotto; Fabrizio 
Mosca; due rappresentanti nominati dalla Regione Piemonte. 
 
 
 

 
 



       

Considerato che: 
 
• Ci risulta che dal marzo 2020 ad oggi il Consiglio di Amministrazione della Fondazione del 

Piemonte per l’Oncologia sia privo dei due membri che dovrebbero essere nominati dalla Regione 
Piemonte. 
 

• Il Consiglio di Amministrazione esercita le competenze di straordinaria amministrazione ed ha 
compiti di indirizzo e controllo sull’ordinaria amministrazione. 
 

• Il Consiglio di Amministrazione delibera, tra le altre cose, l’approvazione del bilancio preventivo e 
consuntivo, i programmi annuali e pluriennali dell’attività ivi compresi gli investimenti tecnologici 
per l’ampliamento, diversificazione o riduzione delle strutture e dei servizi destinati all’assistenza 
e alla ricerca. 
 

• Riterremmo molto grave la mancata nomina dei due membri da parte della Regione Piemonte, 
naturalmente nel caso in cui questa fosse confermata. 
 
 
 

INTERROGA 
 

Il Presidente della Giunta 
 
 

per sapere se corrisponde al vero la mancata nomina da parte della Regione Piemonte dei due membri 
del Consiglio di Amministrazione della Fondazione del Piemonte per l’Oncologia. 
 
 
 

Silvana ACCOSSATO   
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